Société Mycologique des Hautes-Alpes

Assemblée générale 2013

Lundi 3 juin 2013

Le président Bruno Robert souhaite la bienvenue aux participants, et au représentant de la Ville de Gap, Monsieur Lissy, maire-adjoint.

Il y a 17 présents, sur 29 adhérents, le quorum est atteint. Par ailleurs, nous avons reçu 10 pouvoirs.

Rapport moral

Nombre d’adhérents : 29, relativement stable, avec quelques renouvellements. Objectif, rester aux environs de 30 adhérents.

Changement de président : remerciement à Emile Baussan, pour son année de présidence, et a Yves Pellicot qui a tenu la présidence pendant plusieurs années. Le nouveau président, Bruno Robert s’appuie sur deux vice-présidents, et sur toute une équipe. Il faudra améliorer certains aspects du fonctionnement. Le CA s’est réuni quatre fois.

Taux de participation aux diverses activités assez satisfaisant, avec de 10 à 15 personnes aux séances en salle, et davantage pour les séances de déterminations. Les participants aux sorties se sont déclarés très satisfaits.

Participation de la SM05 à la Fédération des Association  Mycologiques Méditerranéennes (FAMM) : Nous avons relativement peu de contacts, nous sommes davantage tournés vers la Société Mycologique du Dauphiné. Nous la remercions particulièrement pour l’appui de ses spécialistes à notre exposition annuelle. A noter aussi l’appui que nous apportent chaque année Claude Icard et Joseph Astier.

Situation financière : Les subventions se tarissent, mais heureusement, les principaux investissements en matériel ont été réalisés. Il faudra quand même remplacer certains équipements, et la question du montant de l’adhésion se pose donc.

Rapport d’activités présenté par René, secrétaire, voir en PJ.

Rapport financier présenté par Xavier, trésorier. Le bilan 2012/2013 est en excédent de 170€, le bilan prévisionnel est de 1320€.

Après adoption par l’AG des trois rapports à l’unanimité, il est procédé au renouvellement du tiers sortant : Jean-Jacques, Jean-Paul, Jean-François et René qui se représentent sont réélus à l’unanimité.

Questions diverses :  montant de la cotisation. Après discussion, il est décidé de maintenir le montant de 27€. Par contre le tarif « couples » est supprimé. Deux personnes d’une même famille paieront chacune 27€, au lieu de 45€ pour deux précédemment.

Composition du bureau : Président Bruno Robert, vice-présidents Jean-Jacques Perrimond-Vichier et Erland Watrin, secrétaire René Foucher, trésorier Xavier Bonnet.

