Société Mycologique des Hautes-Alpes

Rapport d’activités 2012/2013

Le programme annoncé en début d’année mycologique a été respecté : il y a bien eu des séances de détermination en salle, des sorties mycologiques, des exercices et exposés en salle, et bien sûr, clou de la saison, l’exposition mycologique de Gap.

La SM05 dispose d’un site internet, sm05.jimdo.com/,  régulièrement mis à jour, sur lequel figurent les programmes, les compte-rendus, les informations de la vie de l’association.

Ce site doit devenir le principal support de communication avec les membres. Il peut facilement être enrichi d’une page photographies. Modalités à préciser pour les photos : format, définition, identification formelle des espèces, etc…

1-Des séances de détermination hebdomadaires en salle, au local, 9 rue des silos à Gap :

les lundis 17 et 24 septembre, 01, 15, 22 et 29 octobre, 05  novembre 2012

2-Sorties mycologiques 

 21 octobre 2012, bois de Sellas.

La sortie initialement prévue le 14 octobre, au bois de Sellas, avait été annulée à cause de la pénurie de champignons. Mais grâce à l’opiniâtreté de Jean-Paul, ayant constaté une belle poussée, une nouvelle sortie, au même endroit a été proposée aux adhérents de la SM05, le dimanche suivant. 

Treize mycologues de tous niveaux se sont retrouvés ce 21 octobre à 9h pour prospecter le bois. Jean-Paul avait bien fait les choses puisque le café était offert, accompagné des fameux « congolais » de sa fabrication. Une partie du bois était interdite à cause de la chasse aux sangliers… mais le bois est grand, et les chercheurs se sont dispersés pour prospecter. Le terrain est plutôt calcaire, mais c’est une ancienne moraine avec des parties plus acides. On trouve de la bruyère, et il n’est pas rare de rencontrer l’amanite tue-mouches. Les essences présentes sont variées, chênes blancs, peupliers, surtout trembles, pins sylvestres, quelques épicéas, etc… Il y a des zones denses, d’autres parties coupées à blanc, et des zones plus aérées où les chênes ont été sélectionnés et conservés. 

La météo était parfaite, pas de vent, et température bien agréable. Et la récolte de champignons a été intéressante : lactaires, bolets, suillus, amanites, leccinums, cortinaires, lépiotes, armillaires, tricholomes, collybies, plutées, mais rien à cueillir pour les gastronomes, pas de cèpes, pas de girolles ! 

Vers midi, tout le monde s'est retrouvé aux voitures pour identifier les espèces, et mettre dans des cagettes les champignons sélectionnés pour la séance d'identification du lundi 23. 

Il y a en effet quelques champignons qui n'ont pas été identifiés sur le terrain à coup sûr! Mais au cours de la matinée, tout le monde a appris quelque chose, grâce aux échanges entres participants de divers niveaux.

15 mai 2013, Dévoluy

Trois adhérents seulement pour cette sortie programmée au dernier moment, en fonction de la fonte de la neige. Quelques espèces printanières, telles que Entoloma hirtipes, Mycene flos-nivium, Morchella conica, et surtout quelques Hygrophorus marzuolus.  

3-Les exposés et exercices en salle

Lundi 03/12/2012 : Exposé sur les bolétacées, 1ère partie, Jean-Pierre. 

Lundi 07/01/2013 : Exposé sur les bolétacées, 2ème partie, Jean-Pierre. Suivi du traditionnel gâteau des rois… 

Lundi 04/02/2013 : Exposé sur l’amadouvier, Yves. 

Lundi 11/03/2013 : Initiation à l’utilisation du microscope, Emile et Jean-François. 

Lundi 08/04/2013 : Détermination d’après photos, Jean-Pierre. 

Lundi 29/04/2013 : Risques de confusion entre espèces, risques d’intoxication, Bruno. 

4-Exposition mycologique de Gap, dimanche 7 octobre 2012

plus de 230 espèces présentées 
Et pourtant, la sécheresse de trois mois entre juin et septembre n'incitait guère à l'optimisme. Les pluies de fin septembre sont arrivées trop tard, et, en forêt, les arbres ont tout bu! Il n'y a pratiquement pas de champignons mycorhiziques. Et les chercheurs de champignons comestibles n'ont rien trouvé, pas de cèpes, pas de girolles, pas de sanguins, même pas des petits gris. Même en montagne, la prospection a été décevante. 

Heureusement nos amis de Grenoble ont pu apporter des cagettes de champignons récoltés dans le Dauphiné, à l'occasion d'un stage de mycologie. Et au final nous avons pu présenter 230 espèces, ce qui est bien! 

Les experts mycologues présents: Comme chaque année, tous les champignons exposés sont identifiés par une équipe de mycologues qui font autorité au niveau national. Cette année, étaient présents: 

Claude Icard, de la Sté mycologique d'Aix-en-Provence, 

Joseph Astier de la Sté mycologique de Marseille, 

Robert Garcin et Charles Rougier se la Sté mycologique du Dauphiné.   

Chaque espèce est présentée dans une barquette, avec sa fiche d'identification. Les espèces sont regroupées par genre, ce qui permet les comparaisons et montre dans certains cas les risque de confusion. 

Cette année, quelques curiosités, telle cette énorme "vesce de loup", apportée dimanche après-midi. 

Un diaporama a tourné en boucle, indiquant pour chaque arbre la liste des champignons associés. Cette présentation a beaucoup plu, elle sera améliorée en 2013. 

Les projets 2013/2014 :

Le programme sera établi lors d’une prochaine réunion de conseil d’administration. D’ores et déjà, nous participerons aux journée « allons cueillir » organisées en novembre par les bibliothèques du Laragnais. Cela consistera essentiellement en trois exposés (Laragne, Lagrand, La Batie-Montsaléon) sur les milieux et les champignons comestibles présents, et sur les risques de confusion avec les espèces toxiques.

